
 

BIJLAGE I – EINDHEFFINGEN 

Tabel 1. Totale opbrengst eindheffingen met betrekking tot vergoedingen en verstrekkingen 2008-2016 

  in miljoenen euro   

Eindheffing 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Bezwaarlijk te individualiseren loon 45 37 50 46 78 93 120 0 - 
Loon met een bestemmingskarakter1 27 22 18 33 15 18 14 0 - 

Geschenken in natura 46 43 59 52 49 41 29 0 - 
Bovenmatige kostenvergoedingen en verstrekkingen 32 32 24 24 25 20 18 0 - 
Werkkostenregeling2 - - - 6 11 21 29 115 137 

Totaal 151 134 151 161 178 193 210 115 137 
 

Toelichting eindheffingen 

Met de invoering van de WKR zijn vier categorieën eindheffingen vervallen. Het gaat om de volgende categorieën: 

1. Bezwaarlijk te individualiseren loon 

Het gaat hierbij onder andere om de volgende vormen van loon: bepaalde verkeersboetes, bepaalde maaltijden, bepaalde regelingen die verband houden 

met ziektekosten, geschenken, bepaalde verstrekkingen en vergoedingen op het gebied van vervoer en huisvesting en het bovenmatige deel van de 

vergoeding van extraterritoriale kosten. Voor deze soorten van loon golden bepaalde maximum normbedragen. Op deze vormen van loon was het 

tabeltarief van toepassing. 

2. Loon met een bestemmingskarakter 

Het gaat hierbij om de volgende vergoedingen en verstrekkingen: bepaalde kosten die de werknemer maakt bij bedrijfsverplaatsingen, vergoedingen van 

parkeer-, veer- en tolgelden, vergoedingen bij diefstal en vergoeding van schade die niet gewoonlijk wordt verzekerd. Daarnaast gaat het om toeslagen 

in het kader van de Wet uitkeringen vervolgingsslachtoffers 1940-1945 en van de Wet uitkeringen burgeroorlogslachtoffers 1940-1945. Deze toeslagen 

worden momenteel belast als loon uit vroegere dienstbetrekking. Op loon met een bestemmingskarakter was het enkelvoudige tarief van toepassing. 

                                                
1 Een deel van wat onder deze eindheffing viel is omgezet in belast loon uit vroegere dienstbetrekking. 
2 De eerste maand van het jaar is toegerekend aan het vorige jaar, gezien de vertraging in de aangifte. De genoemde bedragen voor 2015 en 2016 zijn exclusief 

respectievelijk € 57,4 miljoen en € 58,8 miljoen grondslag werkgeversdeel van de premie voor de Ziektekostenverzekering van de krijgsmacht. Zie voor het feit dat deze 

premie onder de WKR valt onder andere Kamerstukken II 2014/15, 34 000 X, nr. 65, p.6-7. 



 

3. Geschenken in natura 

Voor geschenken met een waarde van maximaal € 70 gold een eindheffing van 20%. 

4. Bovenmatige kostenvergoedingen en verstrekkingen 

Op het bovenmatige deel van kostenvergoedingen en verstrekkingen tot een maximumbedrag van € 200 per maand per werknemer was het tabeltarief 

van toepassing. 

Met de invoering van de WKR is er één nieuwe eindheffing geïntroduceerd. Dit betreft een eindheffing van 80% over de waarde van de vergoedingen en 

verstrekkingen waarmee de vrije ruimte overschreden wordt.   

 

 


